

打造“12345”根治欠薪模式 维护劳动者权益

## 全市立案处理欠薪案件39起

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 杨科)为进一步维护广大劳动者权益,维护社会公平正义,市人社局着力打造“12345”根治欠薪工作模式,截至4月11日,全市立案处理各类欠薪案件39起,其中工资类29起,其他类型10起,涉及劳动者752人。

筑牢“1个平台”。高度重视基层劳动保障维权平台建设,以项目为单位打造“六尺巷农民工维权驿站”,为农民工群体提供劳动纠纷调解处理一站式权益保障服务。目前全市已建成73个驿站,并在高德地图上精准定位,形成了安徽省首张农民工维权电子“安薪地图”,方便农民工群体维权。

抓好“2个重点”。明确工程建

设和非工程建设两个重点领域,第一时间排查欠薪隐患,针对排查出的风险隐患,不定期在全市治欠领导小组会议上研判、调度,以辖区政府主要负责人或分管负责人为隐患化解工作包保人,实行挂牌,逐个销号,最终全部化解。

确保“3个畅通”。进一步畅通“访、网、电”三位一体维权渠道,用好“六尺巷农民工维权驿站”等现场投诉渠道、“全国根治欠薪线索反映平台”、“宜安薪”等网络投诉渠道,“12345”政务热线等电话投诉渠道,切实打通欠薪维权“最先一公里”,实现三个维权渠道畅通。今年一季度,办理全国根治欠薪线索核处管理平台案件线索794件,办结率达到96.3%,

涉及劳动者528人,涉及金额达750.52万元。

完善“4项制度”。强化源头治理,确保实名制管理、银行代发、工资保证金、工资专用账户四项制度落地落实,做到在建工程项目“四项制度”全覆盖,并全面落实“属地化管理”,为各项工作开展提供制度保证,从源头上防止拖欠农民工薪资问题发生。

推进“5项机制”。各部门联动配合,建立了清欠排查、联合执法、联合惩戒、法律援助、行刑衔接五项机制。2023年以来,市人社局向社会公布重大违反劳动保障法律法规行为6起,实行失信联合惩戒1起,有力有效维护了全市社会和谐稳定。

2024年亿元以上  
重点项目清单发布  
涉及833个项目  
总投资7318.4亿元

本报讯(全媒体记者 项珍 通讯员 姚丽娟)记者从市发改委获悉,我市发布2024年亿元以上重点项目清单,共涉及833个项目,总投资7318.4亿元,年度计划投资789亿元。

从行业类型看,产业类项目490个,年度计划投资416亿元;基础设施类项目204个,年度计划投资273亿元;社会民生类项目139个,年度计划投资100.5亿元。

从建设阶段看,续建项目391个,总投资3674.5亿元,年度计划投资460.5亿元,代表性项目有安庆经开区振新汽车零部件产业园项目、迎江区衡川锂离子电池湿法隔膜项目、六庆铁路等;计划开工项目254个,总投资1763.8亿元,年度计划投资328.6亿元,代表性项目有宜秀区中登新能源年产6GW异质结电池片及组件生产基地项目、安庆海口长江公铁大桥、安庆电厂三期扩建工程项目等;前期工作项目188个,总投资1880亿元,代表性项目有安庆石化轻烃资源综合利用及高端材料项目、大观区储能装备制造及运营管理项目、太湖县天光抽水蓄能电站等。

根据要求,各地各有关部门将深入开展有效投资专项行动,加快布局新赛道、培育新动能,发展新质生产力。市发改委将积极会同各县(市、区)和市有关单位,高效推进项目实施、协调、服务等各项工作,持续完善要素保障分层分级调度机制,聚焦群众所需、人才所想、企业所急、基层所盼,在审批服务、要素保障、问题协调等方面持续发力,推动项目快开工、快建设、快竣工、快投产,为我市高质量发展注入强大动能。

## 青少年戏曲小梅花电视竞演举行

本报讯(见习记者 杨浔/文 全媒体记者 江胜/图)黄梅朵朵,花开校园。4月13—14日,2024年安庆市青少年戏曲小梅花电视竞演在安徽黄梅戏艺术职业学院剧场举行。经过角逐,杨语欣等10人获得个人项目优秀个人节目,再芬少儿艺术团表演的天仙配选段《鹊桥》等8个节目获得集体项目优秀节目。

两天时间里,选手们或还原原汁原味的黄梅曲调,或结合现实情境进行创新创作,一个个表演精彩纷呈。“这次参加比赛对我是一个很好的锻炼,能向名家老师学习,还能跟其他同学们交流,是很难得的机会。”在此次竞演中获得了优秀个人节目的方慕紫告诉记者,“这次获奖激励着我以后更加努力地学戏。”

“这类活动应该多多开展,让更多人了解戏曲、爱上戏曲。”“希望戏曲以更年轻的姿态走进千家万户、融入人们日常生活。”国家一级演员王琴、黄金峰、江丽娜等作为本次活动的专业评委,看到



来自太湖县新城小学的参赛选手正在表演《黄梅声声情悠扬》。

这么多青少年热爱戏曲,纷纷竖起大拇指。

据了解,青少年戏曲小梅花电视竞演由市委宣传部、市教体局、市文旅局、市文联、市新闻传媒中心共同主办。一个月来,经过各地预选和组委会严格审定,来自各县(市、区)的52个节目近

500名选手,分个人项目和集体项目2个组别展开角逐。此次活动旨在全面推进戏曲进校园,检验戏曲进校园活动成效。活动还遴选出优秀剧目和演员参加第28届“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动、2024年安庆市“戏曲进校园”教学成果展演。

## 安庆体育赛事全面启动

27日城区将首次举办大规模骑行比赛

本报讯(全媒体记者 程呈)经过一个寒冷冬季的沉寂,我市新一年的体育赛事迎来全面启动,一大波体育赛事活动正接踵而来,为城市不断注入朝气和活力。

4月12日,在安庆市健康路小学港清校区,由迎江区教育体育局主办的首届迎江区幼儿、小学生跳绳联赛正火热举办中。随着一声声比赛哨声响起,一根根彩

绳在空中划出优美的弧线。该比赛分幼儿组和小学组,设30秒单摇和双摇、一带一跳单摇跳、3分钟8人“8”字长绳等多个跳绳项目,迎江区26个幼儿园和小学共有281名同学参赛。

4月13日,一场大别山百公里越野赛在岳西县菖蒲镇拉开帷幕,吸引了不少来自全国各地的越野爱好者参与,推动全民健身发展。

4月27日,2024“中国·皖美

山水”骑行赛将在长江边举行,赛道总长度分54公里和33公里两个组别,这将是安庆城区首次举办大规模的骑行比赛,届时将掀起一股骑行热潮。

记者从安庆市教体局了解到,今年我市将继续举办各类国家级、省市级等体育竞技和群众赛事,力争在扩大赛事规模、提高办赛水平、提升群众参与度等方面实现新突破。

## 招租

市新闻传媒中心现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826